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Найбільш важливим питанням у сфері охорони здоров'я в даний час є пандемія 

нової коронавирусної інфекції COVID-19. Медичні працівники всіх спеціальностей 

повинні володіти інформацією щодо епідеміології, діагностики, профілактики цього 

захворювання. Найбільше навантаження в умовах пандемії лягає на сімейних лікарів, 

лікарів загального профілю. Саме вони в першу чергу стикаються з людьми, які 

захворіли на COVID-19 і вирішують життєво важливі питання про тактику ведення цих 

пацієнтів. Серед осіб, що інфіковані вірусом SARS-COV-2 значну частину становлять 

особи із супутніми серцево-судинними захворюваннями, з цукровим діабетом, 

захворюваннями бронхо-легеневої системи. Саме ця категорія коморбідних пацієнтів є 

групою підвищеного ризику тяжкого перебігу інфекції COVID-19. В умовах, що 

склалися, надзвичайно актуальними питаннями фармакотерапії є напрямки і методи 

лікування безпосередньо інфекції COVID-19, новітні дані про ефективність і безпеку 

різних лікарських препаратів, які рекомендуються для застосування при цьому 

захворюванні. У той же час, не менш актуальними є різноманітні аспекти базової 

фармакотерапії коморбідних пацієнтів: чи слід змінювати схеми лікування в умовах 

пандемії у пацієнтів, що не захворіли на COVID-19; як змінювати терапію, якщо пацієнт 

з коморбідною хронічною патологією захворів; які можливі варіанти міжлікарської 

взаємодії препаратів базисної та противірусної терапії, тощо. 

На кафедрі клінічної фармакології ІПКСФ вже кілька років проводяться цикли 

безперервного професійного розвитку лікарів з актуальних питань клінічної 

фармакології. В умовах пандемії кафедра розробила для лікарів новий цикл 

«Особливості фармакокорекції поширених хвороб при захворюванні на COVID-19». У 

стислі терміни була створена програма циклу. Відповідно до програми на підставі 

останніх наукових даних, клінічних рекомендацій ВООЗ і МОЗУ розроблено 12 нових 

лекцій, ситуаційні задачі, в яких відображені конкретні практичні питання 

фармакотерапії коморбідних пацієнтів. З використанням матеріалу лекцій і додаткових 

інформаційних матеріалів дистанційного курсу створений банк тестів. 

Вперше новий цикл проведено кафедрою на початку лютого 2021 року. Він 

отримав підтримку і позитивну оцінку практичних лікарів Харківського регіону. 

Отриманий позитивний досвід став підставою для проведення даного циклу 

удосконалення для лікарів інших регіонів України. 

  


